

慶祝聖誕節

12-24

令人歎為觀止的聖誕節慶典

聖誕節是為了紀念耶穌在伯利恆降生，在全球部份地區都是盛大的節日。大多數人可能會很難想像，很久以前的第一個聖誕節是何種光景，因為當時根本就沒有電視、收音機或相機。不過，上帝卻安排了莫大的慶典，壯觀的程度，遠超過人力所能為，就連目前的現代科技也無法辦到。因為上帝安排了一群天使在天上表演，好讓全世界的人都知道，這可不是一般的生日派對。

事實上，耶穌的降生是由更驚人的天象所宣佈的：那就是銀河系裡的一顆明亮新星，遠至中國、印度和其他遙遠國度的人們都可以看到，而且都很納悶那究竟是什麼回事。為了理解這個現象，有些好奇的學者便埋首研究古籍，結果發現，那代表一位重要君王即將誕生，而這顆星將引導他們找到那位王。

他們共花了兩年左右，才到達目的地，因為當時並沒有高速公路、也沒有路標或旅遊指南，但最後那顆星終於引導他們來到伯利恆。他們帶來了黃金、沒藥和香料等價值非凡的珍貴禮物，好送給這位降生人間的非凡人士。

這則聖誕節的故事被用全世界幾乎所有語言翻譯出來，傳誦於世，還有很多戲劇和經典音樂也都描繪出這個昭告世人的偉大的啟示，以便向普世宣揚，上帝對世界的未來有解決之鑰，足以影響到世世代代的人類，直到永恆。

聖誕節的真正禮物，其實是宇宙的造物主送出的愛的禮物，因為上帝希望能認識我們每一個人，而所有願意花時間去尋找並接受與上帝建立關係的人，將為自己的生命，帶來無比的喜悅、希望和意義。

12-25

沒空房了

對大部分西方人來說，聖誕假期一定和家人密不可分。只不過，在我成長的過程中，爸媽住的地方，和爺爺奶奶的家相隔甚遠，所以我們從來都沒有只和親戚共度佳節，而和我們一起享用聖誕節大餐的人們，還包括了爸媽剛認識不久的新朋友，他們在聖誕節沒有地方可以去，爸媽就會邀請他們來共度。

一直到現在，我的節日也往往都是和那些幾乎不太認識的人共度。感謝我在亞洲認識的新朋友，我現在也體驗到從前爸媽對新朋友的殷勤款待。去年農曆新年，我是和花蓮的太魯閣族人一起度過；今年端午節，我則是開心地向一位朋友和她的孩子學包粽子。

自從我來台之後，每年聖誕節都是和新朋友一起慶祝。大家各自帶菜餚共享晚餐，傳統的蕃薯和南瓜派、烤肉串和鬆餅等各式餐點，滿足了大家的味蕾。

此外，每年聖誕節我都會朗讀耶穌降生的故事。當我唸到旅店主人支開馬利亞和約瑟時，我都會很同情那些店主，也許他們忙著應付來到市區、不計其數的遊客和自己的家人，以致於無暇顧及其他，但當他們告訴那對夫妻，沒有空房可以讓他們住的時候，其實也失去了見證歷史上最重大事蹟的機會。他們不知道，奇蹟即將發生了。

現代人的生活愈來愈繁忙，必須東拼西湊片段的空閒時間，才能和家人一起享受，但在我們忙著營造優質時光的同時，卻往往忽略了那些沒有人可以分享閒暇時光的人。

我希望能從聖誕節的故事中學到寶貴的功課，希望我的節日都能和親朋友共聚，但也敞開雙手歡迎陌生人。或許上帝正準備向我顯現一個奇蹟喔。

12-26

聖誕節的真正所在

我是在七年前，踏上了台北這塊土地，不但是飛越了大半個地球，其實也橫跨了一個全新的文化，而這個文化有著不同的節日和傳統。不過，一直等到我在台北度過的一個聖誕節，我才了解文化的差異

有多大。

「你是說，我必須在聖誕夜和聖誕節工作嗎？」我問我在補習班的主管說。對包括我在內的許多美國人而言，聖誕節代表一週的長假，而非讓人省思的時刻。

交換禮物，以及和家人共進晚餐等充滿感情的回憶，浮現腦海。但如今，我隻身在台，離家一萬哩，而且居然非得上班不可！我坐在辦公桌前，自怨自艾，殊不知，年輕的學生正準備教我一堂寶貴的功課，教我聖誕節真正的所在。

天韻詩班唱著：「一直要等到你心中有聖誕節，聖誕節才會是真正的聖誕節。」（譯註：歌名是《Christmas isn't Christmas》）這旋律提醒了我，慶祝耶穌的降生，並不在於必須到某個特定地點，或是花很多錢，也不是吃好吃的食物。相反地，聖誕節在於一年中的每一天，都要去愛、分享和原諒，而不是只在聖誕節這一天而已。我不該惋惜沒有吃到哪些美食，而是該想想，我有沒有和有需要的人分享食物！我不該在乎沒有收到禮物，而是該檢討自己有沒有對有需要的人伸出援手！

我在聖誕夜和聖誕節上班——結果那是我有生以來最棒的一個聖誕節。當我走進第一堂課的教室時，年輕的學生們就開始唱他們練習過的聖誕歌，令我非常驚喜。許多學生用蠟筆畫了簡單的聖誕卡，但在我眼中卻比任何精美的卡片還更有意義。

連續兩天，班上學生都和我一起慶祝聖誕節，讓我體會到，我其實根本沒有錯失任何事。這些孩子讓我學習到，最棒的禮物，就是奉獻出自己的時間和關心。

那個聖誕節在轉瞬間飛逝。我們有上完該上的英文課，但同時也慶祝了這個我難忘懷的聖誕節。當晚，離家一萬哩的我，漸漸闔上眼皮入睡（譯註：doze off 指打瞌睡、打盹兒），其實，我身在何方、收到了哪些禮物，並不重要，重要的是，我給出了什麼。